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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Ü nnepen,
Ünnepet ül a keresztyén világ. A meg­

váltó Ígérete szerint tüzes nyelvek alakjában 
a Szentlélek töltetett ki e napon az aposto­
lokra adván nekik sok nyelveken való szólás-
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... A krónikás ime, megpendítette a himnuszok 
hangját s ha meg nem óllitanák az események, hát 
tovább dalolna a szerétéiről. Bizony szebb és köny- 
nyebb Ihéma az, mint a hétköznapok napszámos 
munkája, a közélet, a társadalom, az anyagi érdekek 
örökös szárazmalma.

pünkösdi hangulat

nemes ügy szé- 
Nern ! Nem ! >A

nan halai,„AI, hogy hirdessék az igéi, a mely. D*í‘l Me" ü^,e',e" fele,1"i «karjuk a W-
a világot átalakítani voll hivaiva j’TTv ” "("T">bb'

kepekel, melyek hizlalóim vezetnek bennünket a jobba világot átalakítani volt hivatva.
S csoda történt.
Az ó-világ mint egy varázsütésre, úgy 

alakult állal. Az egyszerű kézművesekből lelt 
apostolok tanítása ellenállhatlanul ragadta ma­
gával a népek millióit, az önzés helyébe a 
szeretet lépett, s a régi pogány világ romjaira 
felépült a magához mindent szeretettel ölelő 
keresztyén társadalom.

kitől fogva az emberiség fejlődése más 
irányt vett.

Ma már a felebaráti szeretet tartja ö-sze, 
mint legerősebb kapocs az emberiséget.

A régi válaszfalak eltűntek, mert a ke­
resztyen világ hitben és szeretetheti egyesült.

És ez a pünküslnek, a Szentlélek kitöl­
tetése ünnepének világot átalakító hatása 
volt.

Most is, midőn ünnepül szentelünk, a 
szeretet hassa át szivünket. Ez irányítsa cse­
lekvésünket. Akár magunknak munkálkodunk, 
akut a közjóra cselekszünk, a szeretet legyen 
tetteink irányítója, mert csak igy leszünk igazi 
lelélemenyesei a krisztusi szent adománynak.

A hétköznapi fáradságos munka goudjai- 
lól menten, lelkünk javát munkáljuk a p ü ti­
kost i szent ünnepek alatt, s a vallás szent 
igeit hallgatva erősbödjünk hitben és szere­
tetheti.

Pünküst ünnepén.
A lángnyelvek alácsaptak a magas égből. Mert 

hirtelen zúgó szélvész támadt, óriási (elleghullámo- 
kai hömpölygőiéit a vihar, zengett, dörgölt az ég, 
megingott a föld, remegett minden állat, égi tfiz kelt 
a fellegek felett 3 villámok futkoslak tündérszárnya­
kon .... újra zengett az ég, újra menydörgölt. A 
villámok szétszelték az eget s utat nyitották a felle­
gek közölt és e villám után égi tűz jött alá a ma­
gasból le egész a földre, le az imádkozó tanítványok 
ajakéhoz és megmozdul:« a hely, a hol egybe gyűltek 
vala és beleiének mindnyájan Szentlélekkel.« . . .

És az apostolok aj a kán megszólalt a szó : térje­
tek meg, legyetek követői Annak, a kinek szenvedése 
az e8ek eKehen ért véget, kövessétek azt, a ki maga 
volt a szeretet, — szeressétek egymást! ....

... Van, van nyomor, kietlen, pusztító. — Van 
v gte en szenvedés, vannak csapások, melyek igazta­
lant érnek ártatlanokat » vannak bűnösök, a kik 
szenyea lelkűkkel es fölemelt fejjel legelöl járnak a

8 V,1s*r':ftu- - De ez, ha lelkűnkbe száll a 
szerelet melege? Eli űrök minden keserű érzés szi­
veinkből s legneg/obb ellenségünk felé is nyílt sziv- 

klitl!'Íuk oda a békülés, az engesztelődé* szavait.
Behűljünk ki. Örvendezzünk egymás örömének s 

icsérjük a inindenség nagy Alkotóját, a ki teremlelt 
ien k.váltságos napokat, a melyen, mint az áhitat

az emberek szivébe, az apostoli jóság, az imád- 
8agos szeretet.

1

í

...

jövendő, a kibontakozás felé.
Ennek a magyar nemzetnek nincsen is annyi 

oka a panaszra, mint a mennyiszer az alkalmat ke­
ressük rá. Nézzünk csak körül. Nem lálunk-e lázas 
munkától duzzadó uj nemzedékei, kiki nem fáradva 
küzd, alkot szakadatlan, nem láljnk-e, hogy a mit 
alkotunk, azon mindenen raji a van nemzeti jellegünk, 
magyar lelkesedésünk, tudásunk és munkabírásunk 
pecsétje? Nem látjuk-e mngvar erőnknek tényleges 
kifejezőjét messze nyugaton a párisi k; oiiéson ?

Csak pillantsunk vissza három évtizeddel 
Vagy ne is pillantsunk, mert kár az öregek hangula­
tát a múlt szomorúságaival is zavarni. Az öregek 
csudát látlak elvonulni maguk előtt s emberi gondo­
latukkal nem képesek követni a haladásnak azt a 
rohamos elvonulását, melyet a magyar földön egy 
emberöltő alatt megtapasztaltak.

Ez a rohamosság még a fia la! Magyarország 
előtt is merésznek tűnik fö* s az a nemzedék, mely 
most vette kezébe & munkál, az építést, az alkotást: 
erősen érzi, hogy még nem a telözelen dolgozik, ha­
nem a falak szilárdításán; de azt is érzi, hogy ezek 
a falak már viharokkal daczolnak s földrengéstől se 
nagyon mozdulnának meg.

Ez a bizonyság a szilárd munkának jóleső 
ludaia.

Magyarország, hála Istennek, megvan. Erőben,
1 jólétben gyarapodva, tekintélyben oly magasra nőve, I 

a milyen félezer év óta'— nemzeti királyaink dicső 
kora óla — nem volt. Európa népei bennünk látják 
a világ békéjét őrző nagy népszövetség támaszát, — 
igenis bennünk magyarokban s nem az önmagával 
meghasonlolt Ausztria egymással verekedő népeiben. 
Ezt halljuk évek óla liangsulyozlalni a nagy nemze­
tek sajtójában és a hatalmas államfők ajkairól is.

Belső konszolidációnk nagy munkája is sokkal 
előre haladottabb stádiumban van, mint képzeljük s 
bár itt el bizakodásra nincsen ok, — azt egész őszin­
téi konstatálhatjuk, hogy még egy hasonló békés idő­
szak, mint a mit eddig élveztünk : erőssé, hatalmassá 
fogja tenni a magyar nemzetet közgazdaságilag is.

De ehhez jóakarat, egyetértés s föképen béke és 
szeretet kell. Nem szabad előterbe nyomulni az önér­
dek haszonlesését fitogtató képmuletásnak, sem a sa­
ját javáért mindent föl forgató spekulációnak. De nem 
szabad különösen az egymás iránti gyűlöletnek, a faji 
antipálhiának megnyilatkozni, mert mig haragosak 
kormányozzák az országot, haladni nem fogunk. — 
Azért akiknek a szive haraggal van telve, emlékezzék 
az urra, a ki maga volt a szeretet . . .

... Mi pedig örvendezzünk egymás örömének 
és magasztaljuk a mindenség nagy Alkotóját, a ki te­
remtett olyan napokat is, a melyen az emberek szi­
vébe száll az apostoli jóság, az imádságos szeretet!

Polgári leányiskolát kérünk!
Közel egy év tűnt le, a mióla egy fontosságá­

ban alig megmérhető eszme öltött szárnyat e lap ha­
sábjain, hogy aztán szárnvaszegetlen mihamar vissza­
halljon a nembánomság, a mindenekkel jól megelégedő 
tétlenség puha párnájára, ügy látszik az a nagy buz­
galommal, sok reménységgel megindult mozgalom csak

1 ,1 vo*l> hirtelen fellángoló lelkesedés
de mélyebb hit nélkül. És azóta az
pen átúszik, talán meg is fialt t> 
leányzó nem fiait meg. a leányzó c-ak átúszik, jöi- 
jetek, ofi jöjjetek mindannyian, kik városunk szerelő 
g\érmékéi vagytok és jöjjetek ti mindenekben buzga­
lma, munka,kodo erős karú férfiak, kikben van 

lelkesedés erő és kitartás, keltsük ki az aluvót!
üiIán a pünkösdi balzsamos levegő, a mi erős

nk elCt,'e lmzza azt és leend, a minek lenni kell ■ 
Polgan leányiskolánk. ’

Egy pillanatig sem kételkedem abban, hogy VA-
|r°SUMk m";deu ,agja meg van gvőződve arról
íéfkülT é* ntílkÜ‘ éh,Í nCm ltihef’ ''i«zon a

‘"nClen sem földművelés, sem ipar, sem keres­
kedelem, műveltség nélkül nincs családi nevelés pe- 
dlg G ni6lkül « iskola munkája csak annyit vég^z a
üíleteu "le!ekkel’,n,r‘‘ éUel0 uaP8U8*,r a «»iklára 
ullete t novenynyel, felig felneveli s aztán jő a szél­
vész, hogy elfiervaszsza azt.

A nÖ’ az ai,ya lleveli gyermekét vallásos hitre 
fiuzgosagra emberszeretetre. Mindent letörölhet re­
link az élei, csak azt nem mit édes anyánktól lát­

tunk, tanultunk.
A nőknek a szivében, lelkében, a férfiak karjá- 

ban van az erő, mely országokat népeket tart fenn 
időtlen időkig.

A nőket a leendő anyákat nevelni, a legfonto­
sabb társadalmi és állami érdek és ürömmel mond­
hatjuk, hogy városok, egyházak s az állam karöltve 
buzgót kodnak a nőnevelésnek mennél magasabb fokra 
VRl° "'nelésén- A vallA, és közoktatásügy, miniszteri- 
umna 1898. évről szóló jelentése a polgári leány­
iskolákról a következő adatokat tartalmazza Volt ös­
szesen 168 pn!g. leányiskola és pedig állami 20, köz- 
sog, 49, rom. kalh. 45, gör. kall,. 2, gör. kel. 2. ág. 
ev. ref. 1. izr. 4 . egyesületi 5, magán 10. Az összes 
tanulok száma 22666. Ki ne emlékeznék arra a mű­
velődésünk történet eben uj korszakot nyitó fényes ese­
ményre mikor egyetemeink kínai fallal őrzött kapui 
feltárulták leányaink, a magyar nők előtt, hogy elve­
zessék őket a tudományok végtelen birodalmába hogy 
tisztelet es becsület illesse a tehetséget az észt s az 
arra érdemesnek nyújtott diploma biztos megélhetést 
boldogságot adjon férfinak és nőnek egyaránt. És ma 
nemcsak pontos kisdedóvó és tanító lehet már a nő­
ből, de lehet művész, építész, gyógyszeré»*, tanár és 

, orvoSl Ime a Pa|yat kivéve a tudományok mily 
I onásl mezeJe 'érül el leányaink előtt, hogy kiki haj­

lama és tehetsége szerint válaszsza meg a boldogulá­
sára vezető utat.

így lesz a nőből nemcsak feleség és anya, de 
mihez Istentől adott joga s a mindinkább fokoz-ódó 
életkörülményekből kifolyó kötelessége is a létért való 
küzdelem egyik osztályossá, ha kell a férj oldalán s 
ha úgy kell lennie, hát - egyedül. És hányszor áll 
elő ez utóbbi eset ki tudná azt elmondani ?"

Óh hányszor hunyod le szemed az örök éjsza­
kára, le éltedben elbizakodott kevély ember, a nélkül 
hogy gondoskodtál volna családodról, szemed fényé­
ről ártatlan leány gyermekeidről ? Hányszor fuvalko- 
dől fel te földi javaktól szerencsétől elkényeztetett gőg 
nem gondolván meg, hogy ki a mát megadia vajh 
megadja-e a holnapot s ha az Ur áldása helyett, csa­
pásokkal látogat meg mi lesz családodból, gyerme­
keidből, ha nem Imgylfll fájok lelki kincseket ? Elfognak 
bukni, mert az élet a gyengét leliporja, csak a szel­
lemieken a lelkieken nincsen hatalma. De a müveit 
nő erős lelkületű, hitte lell magasztos erkölcsi érzete 
megóvja őt az élet minden viharában, hol pedig a 

enge oly hamar elbukik megsemmisül
üli vajha minél hamarabb részesülhetnének a mi 

gyermekeink is a középfokú nőnevelés áldásaiban, ól
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vajh I minél ham antbh felépülne nálunk is a tudás az 
ei’köicjiség a műveltség szenteli csarnok : a polgári 
leányiskola '

B Urán elmondhatjuk, hogy erre égető szüksé­
günk vau.

Hány, meg hány szüle van nemcsak a hivatal- 
nuk iparos és kereskedőink, ile épen gazdit közönsé­
günk között kik leány gyermekeiket n legnagyobb ál­
dozatot sem kímélve a Felvidék po'gári leányiskoláiban 
taníttatják, lmgy az általános műveltség megszerzése 
mellett még a német szót is elsajátítsák. És hányán 
vannak kik a nagyobb mód Inján, örvendezbet-nek an­
nak is ha gyermekeiket egy-egy kis német gyerekért 
a Szepessegre küldhetik.

De bizonyára legtöbben vannak azok, kik min­
den tanév végen hangos zokogással sirnnk fel, hogy a 
Végzet uly szűkmarkúén bánt velük anyagiakban, hogy 
legdrágább kincsüknek gyermekeiknek nem adhatnak 
műveltséget.

Az 186f>. szoboszlói tanköteles gyermekből 900-at 
számítva a leányukra legalább 20 százalékja 180 le­
ány-gyermek várja aggódó szívvel évröl-évre a jxd- 
gári leányiskola felállításai

Mennyi sóhaj szűnne meg, mennyi vágy találna 
kielégítést, ha üt volna., ha nekünk volna ilyen isko- 
ank ' Hát miért vagyunk mi a hires nevezetes Bocs- 

kay varosa hátrább mint Alsó-KuLin, Apatin, Aranyos 
Marót, Balassa-Gyarmat, Besztercze, Breznóbánya, 
Csáktornya, Banfly-Hunyad, Csíkszereda, Deés, Dicső- 
Szt-Mávtoii, Dobsina, Érsekújvár, Fehértemplom, Fo- 
garas, Galgócz, Gyöngyös, Hosszufalu, Iglö, Ipolyság, 
kapuvar, Keszthely, Késmárk, Kis-Marton, Komárom, 
Körmend, Kürmüczbányo, Kőszeg. Liptó-Szt-Miklós, 
Magyar-Óváv. Mező-Berény, Modor, Mohács, Moór, 
Nagybánya, Nagy-Szőilös, Himaszomhat, Rózsahegy, 
Sarkad. Segesvár, Sepszi Szí.-György, Somorjaz Szé­
nié/. Szakolcza, Zala-Egerszeg, Zilah sth. Hiszen Szo- 
boszlónak sokkal több lakosa van, mint az itt felso­
rolt városoknak, három négy helyen sem laknak töb­
ben, mint mmulunk.

Vagy talán itt kevesebb és amazoknál 
több a tanulás vágy ?

Dehogy, dehogy. Hát talán mi — a mi városunk 
— mert itt a bőven termő Alföld közepén lakunk 
gazdagabbak vagyunk, mint a nevezett városok ? 
hizun az sem igaz. Szegények, szegényebbek vagyunk 
mi bármelyikénél. De vájjon mért vagyunk akkor el­
maradva? Meri magunktól nem telik, mástól meg 
szégyellünk kérni. Félünk minden kezdeményezésiül, 
hcvülünk de szalmaláng módjára, ha valami nem si­
kerül kedveiszegve megállunk a félúton s a helyeit, 
hogy előre mennénk visszafordulunk.

Pedig nagy czélok elérésére, eredményre csak 
az jut, ki a csüggedést nem ismeri.

És vájjon szabad-e ily fonlos, egész városunk 
életút annak minden polgárát oly melyen érdeklő 
kérdés elől évről-évre csendesen, tétlenül visszahú­
zódunk *?

sokkal

Vájjon ha mi is rövid pár év alall annyit akar­
nánk haladni elég volna-e nekünk is 80—100°/o pót­
adó? Nem hiszem, nem hihetem.

Ha községi pótadónkhoz hozzá számítjuk még az 
adónemek amaz igen-igen sokféle faját s mellé tesz- 
szük egyházi adóinkat is, ha elgondoljuk hol vannak 
a mi rendezett közterünk, sétahelyeink, utczaink, azok 
bebuvkolása, gyalogulaink aszfallirozása, vagy beto- 
nirozása, hol van a város közvilágításának az ügye, 
az acetilén vagy a villany, meddig fog még városunk 
közepén mint egy holttelem végig húzódni a bűzt be­
tegséget terjesztő Kösd, hol vannak a mi palotáink 
középületeink, kórházunk, szegény házunk, tüzoltó- 
őrtanyánk. gőzfürdőink, posta-távíró hivatalunk, 
kaszárnyáink, katonaságunk, s a mi még mindezeknél 
is fontosabb, mert emberekről családokról van szó, 
hol van közigazgatási tisztviselőink fizetés rendezése ? 
Bízom bizon olyan dolgok ezek, melyekről ha dicse­
kedni akarunk, csak hallgassunk mélyen, de ha pa­
naszkodunk csak nyugodtan soroljuk el. Ha Szoboszló 
város rövid 10 év alatt akarná végrehajtani mindazt 
a munkát mi sürgősen reá vár s mindazt a maga 
erejéből kevés volna reá 100°,o póladú is. Van-e hát 
okunk jómódunkban elhízni magunkat? Nem igazat 
mondunk-e ha feltárjuk szegénységünket s kérünk a 
gazdagtól a hatalmastul az államtól, melynek mi is 
fiai vagyunk.

Szálja meg hát a Szentlélek mindazoknak szi­
vét lelkét, kiknek városunk közügyeiben való mun­
kálkodásra mód és alkalom adatott s egyesüljenek az 
ügyért melyért lelkesedni érdemes, Uten áldása s 
mindnyájunk, az egész lakosság, őszinte hálája lesz 
érte a jutalom. Feltóthy László.

H I 11 E K.
Pttnkösti ének.

Piros piinkösi napján
Lágy suhanőn szállva 
— Istennek szent lelke 
Szállj le a világra. 
Tanítsad a tudóst 
S tudatlan szegényét, 
Hogy megértse a jót, 
Megértse a szépet.

Te »drága tüzes nyelv« 
•Szélnek zendülése,» 
Légy most a szivünknek 
Megleljesülése.
Tüzet, fénysugarat, 
Lángot gyújts beléje :
— Soha keserűség,
Csak szeretet érje.

Háborúság helyett 
Bekét hozz a földre, 
Hogy egymást szeressük 
Örökre, örökre.
Hit, lm ingadozó : 
Rendületlen álljon.
Szív, ha megsebezett: 
Gyógyulást találjon.

Nem látjuk e elérkezettnek az időt, épen most 
n mikor a közok'alásügyi minisztériumban n jövő évi 
költségvetés készül — kérésre nyílni fel szánkat. 
Hiszen néma gyermeknek anyja sem érti a szavát. 
Hal némák lenünk mi az édes anyával, a hazával, az 
állammal szemben V

Csendes tétlenségünkben nein gondolkozunk-e 
arról, hogy kérni nemcsak kötelességünk de jogunk 
is van. Jól emlékezem, a polgári fiúiskolát allainosi- 
lani kérő küldöttségtől, közigazgatásügyünk kiváló 
vezére, a mar is nagynevű miniszter Szoboszló város 
potadójáról kérdezősködött s midőn városunk polgár­
mestere szerényen elmondá, hogyaz csak 146,e, a ke­
gyelmes nr kiesiiivelte azt s szülővárosára Zula-Eger- 
szegre hivatkozott, hol a községi púladó 87°/e. De 
azért mégis meg lett az állami polgári fiúiskola, 
a mint ez meg lett tigy meg lesz a leányiskolánk

mert jogunk is van hozzá —

És
is.
és

valóságot,
szegények

ne
és

Csak kérjünk 
meg fog adatni.

Tárjuk fel kérésünkben a tiszta 
szégyeljük bevallani hogy mi, nagyon 
nagyon hátramaradottak vagyunk.

Hiszen városunk még 20 évvel ezelőtt abban az 
állapotban volt, a mint azt a hős elődök. Hocskay 
hajdúi ezelőtt 300 évvel megalapították, s ha 20 év 
alatt fejlődtünk is — mert igazán fejlődtünk — hol 
vagyunk mi még a 87 perczentet fizető, de minden 
javakban bővelkedő, teljesen újjá épült és újjá ren­
dezett modern városoktól.

Levél a szerkesztőhöz.
T. Szerkesztő Url

A sertésvész évek óta pusziit városunk terüle­
tén és határán, súlyos veszteségeket okozva a gaz­
dáknak, a nélkül, hogy ez ellen állandó sikerrel véde­
kezni tudnánk.

Nem akarom gáncsolni a hatóság eljárását, a 
mely kéiségtele niil meglesz minden lehetőt a veszély 
elhárítására, de viszont merem állítani azt is, hogy 
még többel is lehetne tennünk a védekezés terén.

Mikor a vész kiül, a csürhékel sohasem oszlat­
ják fel, pedig ezek a ragály terjesztése tekintetében 
legalább is tesznek annyit, mint u vásárok.

Nagy baj az is, hogy a közös pásztor elölt 
őrzött sertésekre nálunk kevés gond van.

A csürhét a várostól jó messze szétveri a csür- 
hés. Onnan a sertések sebes-szaladva mennek hazáig, 
e közben felmelegednek, s otthon aztán esznek hideg 
eledelt és isznak rá hideg kutvizet. Igen természetes, 
hogy ez a jószágnak nem használ, különösen a vész 
idején a mikor a megbetegülés a nélkül Js könnyen 
beáll.

A legelőn egész napon át csak kínlódnak a jó­
szágok. Büzhüdt pocsolyából, mocsárokból isznak fel­
melegedett, megromlott vizel. A series nálunk kint a 
legelőn egész nyáron által abból a vízből iszik, a 
melyikben fürödni és heverni szokott.

Az egész csiirhe járáson nincsen egy talpalat­
nyi hely sem, a hol a jószág megheverni, hüvüsölni 
tudna.

Élső teendőnk tehát az volna, hogy a csiirhe- 
járást jó kutakkal és itató eszközökkel lássuk el, s 
hogy kötelességévé tegyük a csürhésnek, miszerint a 
sertéseket naponként kétszer, háromszor friss, tiszta 
vízzel megitassa.

Gondoskodnunk kellene arról is, hogy a csiirhe- 
járáson delelő helyek késziltesenek. Ezeket úgy le­
helne legczélszeriibben megcsinálni, hogy a csúrhe- 
járás egy pontján ültetni kellene 100—120 darab fűz­
fát. Ezek jól is tenyésznek, hamar is nőnek s igy 
2—3 esztendő múlva kész delelő helyük lenne a ser­
téseknek.

Azt is kötelességükké kellene tenni a csürhések- 
nek, hogy a csürhét csak a város alatt bocsássák út­
jára.

Végül mikor a vész kiüt, fel kellene oszlatni a 
csiirhéket is, mert ezek a vagályozús egyik legfőbb 
terjesztői.

Emberét az ember 
Testvérének nézze. 
Istenei a földi 
Szeretettel félje. 
Hunyjon el a homály 
Csillag sugáréba, 
Olvadjon a lelek 
Sz.elid, lágy imába.

Istennek szent lelke 
Szállj le a világra 
Légy a sölélségbcn 
Villám villanása : 
Reszkessen a gyáva, 
Ébredjen az alvó. 
Hittel bizakodjék 
Istenben a gyarló! .

Juhasz Sander.

B.

— Olvasóinknak boldog ünnepléseket 
kívánunk.

— Kovács Gyula polgármester szerdán este a 
gyorsvonattal hazaérkezett és csütörtökön már cl is 
foglalta hivatalát.

— Zsigmond Sándor meghívása. Z-ignmnd Sán­
dor esperest, a böszörményi ev. ref egyház, ma egy 
bele tartóit gyűlésén egyhangúlag és nagy lelkesedés­
sel böszörményi lelkészszé hívta meg. Ennek daczftra 
— teljesen megbízható forrásból vett értesülés sze­
rint — még ma sem bizonyos, hogy Zsigmond Sán­
dor elfogadja-e a meghívást, vagy sem.

— Tőkés Zsigmond Meránból a mull héten 
hazaérkezett.

— A dalárda zászlóavatás! ünnepélyének rende­
zésére kiküldött nagy bizottság a bélen gyűlést tart, 
melynek tárgya az ünnepély részleteinek meghatáro­
zása lesz.

— A polgármester balesete. K-wács Gyula pol­
gármestert majdnem végzetessé vált baleset érte 
csütörtökön délután. Lovai ugyanis a tanyára menet 
elragadták, s a polgármestert, a ki a kocsin ült, csak 
lélekjelenléte mentette meg a legnagyobb veszélytől.

A mikor ugyanis látta, hogy a lovak gyeplője 
elszakadt, s hogy azokat a rémületes futásban többé 
megfékezni nem lehet — leugrott a kocsiról és pedig 
szerencséjére, mert a kocsi a következő pillanatban 
már felfordult. Az ugrás olyan szerencsésen sikerült, 
hogy a polgármester csak a keze fején szenvedett 
jelentéktelen bőrhorzsolásl. A fékevesztett lovakat 
kint a kötelesi utczán sikerült megfogni az utczán 
járó-kelőknek,

— A Tiszavideki Dalosszövetség igazgató választ­
mányához dalegylelünk nevében a következő meghí­
vást intézte az elnökség :

A Tiszavidéki Dalosszövelség 
igazgató választmányához

Debreczen.
Tekintetes Igazgató Választmány !

Mély tisztelettel alólirolt dalegylet ezelőtt 9
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évvel kezdette meg n magyar dal művelésének sze­
rény, de annál édesilőbb munkáját, s kilenc* év óta
folytatja e város falain belül a dal hatalma, és vará­
zsa állal a közműveltséget előmozdító, a társadalmi 
élet élénkítésére ez él zó hazafias működését.

Megváltjuk, e 9 év nem mindig volt csak az 
üröm napja. Mert sokszor úgy látszott, úgy tetszett, 
mint ha a jelszó, melylycl megindultunk, kezdene 
alähnnyotlani, mint ha a bennünk lévő akarat kez­
dene lanyhulni s hogy még a vezérek kezéből is a 
közöny mintha kezdené kintnani a fegyvert, melylyel 
mi porszemek a magyar dal művelésére fölkeltünk, 
elindultunk. Hala az isteni gondviselésnek, e 9 év 
alatt Ajmentünk a kezdet nehézségein, szilárd akara­
tunk legyőzte az akadályokat s ha számban nein so­
kan is, de tetterővel és lelkesedéssel annál inkább 
felfegyverezve lörhetlenül állunk u magyar dal mű­
velőinek táborába. S most 9 év múltán elérkeztünk 
oda, hogy Hajdu-Szuboszló város nemes közönségé­
nek áldozatkészségéből egyletünk uinius 24 én zászló­
avatásai megtarthatja.

A gyermek nemcsak bajait, de örömeit is el 
szokta mondani édes anyjának. E pillanatban úgy 
képzeljük magunkat, mint a gyermek a Tiszavidéki 
Diilosszö vétség igazgató választmányával szemben. 
HamuIalunk régi bajainkra s most hogy megerősöd• 
\én, örülni akarunk, óhajtjuk, hogy örömünkben is 
része fellessen. Örömteli szívvel hívjuk meg azért a 
Tekintetes választmányt juuius 24-én rendezendő 
zászlóavatásunkra, kérvén, hogy nagybecsű megjele­
nésével ünnepélyünk fényéi emelni mélióztassek.

A milyen egyszerűek vagyunk mi magunk, épen 
olyan egyszerű lesz ünnepélyünk is, melyből minden 
felesleges c/.uremoniat száműztünk.

Prograinmuiikat legközelebb közölni fogjuk.
Szives tisztelettel kérjük a Iekinietes Igazgató 

választmányt, hogy méllóztassék velünk közleni ideje 
korán azok neveit, kik ünnepélyünkön részi venni 
óhajtanak, hogy fogadásukra a kellő előkészületeket 
meglehessük.

Kérelmünk bejelentése után vagyunk,
Hajdú-Szuboszlón, 1900. május 14-en

szives üdvözlettel
H-Szoboszlói dalegylet. 

Bor Janos Zslgmond Sándor
jegyző elnök.

A polgarliskola majálisa. Még most sem lehet 
tudni bizonyosan, hogy a polgáriiskola június 8-iki 
majálisa megtarta»ik-e, vagy sem ? A növendékek 
ug^an eiösen bíznak, hogy inog lesz a majális, azon­
ban ez egyáltalában nem bizonyos, mert illetékes 
helyről erre vonal kősóin g nem szivárgott ki semmi 

I hir. Ezen különben tnrtr nem is csodálkozunk, mert 
az állami polgári iskola igazgatóságának az a szo­
kása, hogy sem n fontos, sem a kevésbbé fontos 
ügyekről nem tájékoztatja a Közönséget.

— Agenda vizsga tartatott szerdán, május 30-án, 
mely alkalommal 121 fiú és 145 leány gyermek con- 
firmáhatoll. A felavatást szertartást nagy száma 

közönség jelenlétében Zsigmond Sándor ev. ref. espe­
res, egyházkerület i főjegyző végezte.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár uj házának 
épilese gyorsan halad előre. A külső díszítési munká­
latok most már teljesen készen vannak, s az ünne­
pek után a belső munkákat folytatják. A bútorzat is 
készül már, s a mint a tervezetből következtetni 
lehet, a bútorzat is olyan lesz, a mely teljesen meg­
felel az épület külső csinosságának. Az intézet körül­
belül 6—8 hét múlva be is költözködik az uj épü­
letbe.

— A debreczeni gazdasági egyesület dijjazással 
egybekötött ló-liállitásl, ló és foga (versenyt rendez 

°Z *,Í!lre- vasárnap, a hortobágyi nagy hídnál,
A kiállítás igen érdekesnek és látogatottnak ígérkezik, 
s nagyon valószínű, hogy városunkból is sokan ki­
rándulnak ez alkalomból a Horlobágyra. ügy halljuk, 
hogy a helybeli kerékpározók biciklin rándulnak ki 
ez alkalomból a nagyhidlmz.

- Az önkéntes tűzoltó egylet ma és holnap 
majái,st rendez az erdőn. A mulatság iránt mint 
mindig most is igen nagy az érdeklődés.

— Részleges napfogyatkozás volt hétfőn, a mely 
nálunk d. u. 4 óra 10 perczkor kezdődött és este 6 
yra ,;) Perczkor volt legnagyobb, mert ezen időpont 
),n a ',old 6/'°-ed részét takarta el a nap tányérja 

naK‘ az erdekes égi tüneményt — szokás s/.e
nnt — füstölt üvegen keresztül nézte városszerte a 
»agy közönség.

— Jégvihar Kedden és szerdán Debreczenben, 
Mikepércsen és Sárán dón nagy vihar voll. A vihar a 
szőlőkben és a vetésekben jelentékeny károkat oko­
zott mert jég is volt. Szerdán és csütörtökön pedig 1 
Derecske tájékán voltak hasonló viharok.

-- Nagy-Kallóig és vissza. Kovács Ferencz köz- 
igazgatási kiadó pár béllel ezelőtt letelte a városnál 
viseli állását és elment napdijasnak a nagy-kallói kir. 
járásbírósághoz. Most arról értesülünk, hogy ismét 
visszajön a városhoz, a mi lehető is, mert a helye 
csak ideiglenesen ietl betöltve. — ügy látszik, hogy I 
ez a nagy-kállói ut csak egy kis rekreálió számba 
menő kirándulás volt.

— Szemle Angyalházán. A bélen kedden G. Tóth 
Janos rkapitány, O.úb Miklós gazdasági tanácsnok és 
Gerő Dániel állatorvos kimentek Angyalházára szem­
lét tartani a jószágállomány felelt. A jószágállomány 
állapota teljesen kielégítő.

Titkos kaszinó. A levélhordó leánya, a ki 
segít az édes apjának a levelek kihordásában azt a 
mulatságot találta ki, hogy a nagy gőzmalom fütő 
házában összegyűjti a barátnőit és sorra felolvassa 
nekik a postán érkezett levelező lapokat. Ez egy ki­
csit furcsa is meg helytelen is.

— A Szt. György korcsma újjáépítését, árlejtés 
utján, mint legelőnyösebb ajánlatot tevő. Zu bő Fe- 
tencz ácsmester vállalta fel a varostól 1716 koroná­
ért. Az építést jumus 1-ső napján kezdte meg a vál­
lalkozó és köteles az épületet aug 20-ra általadul. Az 
uj épületben az állal mérleg számára is csinálnak he­
lyet. E mellett a múlt heteken egy uj kutat is ástak 
a régi helyeit. Az uj épület kevéssel lesz odabb a ré­
ginél, úgy, Imgy a pincze meg is marad.

— A gyapjú eladással mindig hajuk van gaz­
dáinknak. így van az most is. A télen 140—150 felért 
kérték a gyapjúnak mázsáját, most meg 75-80 irtot 
Ígérnek érte a kereskedők. Ez is bizonyítja, hogy a 
gazdáknak társulniuk kellene a gyapjú előnyös érté­
kesítése czéljábúl. De hin ha, nálunk minden nehéz­
kesen szokott menni.

— Betörési kísérlet. Szőke Lajos IV. ti/.edheli 
lakosnak a hazába, vasárnap éjiéi, eddig ismeretlen 
tettesek bea kariak törni az ablakon kereszt ül, a 
szomszédok azonban idejekorán észrevették a dolgot 
és elriasztottak a jó madarakat. A szomszédok állí­
tása szerint a tettesek kelten voltak, s mindkettőnek 
az arcza be volt kenve korommal.

— Két tüzeset is volt a héten Hétfőn délen ifj. 
Borbély G.ib.rnak a kubai ha tarban levő tanyája 
gy ti Ind l ki, s mire a városból kivittek egy fecskendőt, 
akkorára le is égett. Kedden d. e. '/,-ed 10 óra kö­
rül pedig Jovér János Hl. t. beli lakosnak az udva­
rán gyulád! fel egy szin. A kár itt is jelentékeny, 
meri u színben elhelyezve volt szórórosta és szekér 

' is áldozatul estek a tűznek. A tűz keletkezési oka 
minkét esetben ismeretlen.

— Agyonrugta a ló. Ónodi Gábor 11 éi es fiú, 
hajtotta kitele az apja lovát a gyepről. Útközben a 
gyermek játékból beleragadt az egyik ló farkába. Az 
egyik ló erre hátrarugott. sail éves gyermeket ngy 
hasba rúgta, hogy nemsokára meghall.

— A budapesti és a debreczeni lapokban olvas­
tuk a héten a következő napihirt :

— A szoboszlói Teli Vilmos. Árva Sándor 
H-Szoboszló város liatárcsősze bizonyosan hallott 
valamit Teli Vilmos históriájáról. Azért felelt oly 
büszke önérzettel Tóth Kálmánnak, Szoboszló egyik 
legvagyonosabb gazdálkodójának, a ki az ócska Hin­
táját gúnyolta.

— Katona voltam, lelövöm én ezzel a puská­
val még a kalapot is a gazdurain fejéről.

— No hát, hadd lássuk — szol lőtt Tóth Kálmán 
és kiállva ezél pontnak a kalapját egy boton feltar­
totta. A csősz puskája eldördült, s a kalapot ugyan 
nem találta a lövés, de egy szem srét Tóth Kálmán 
jobb szemébe fúródott, s annak világát kioltotta. A 
szoboszlói Teli Vilmos a csendőrök kezébe került.

így beszélik el az esetet a múlt heti újságuk, 
mi azonban nem tudunk a dologról semmit, sói Tóth 
Kálmán nevű vagyonos gazdát nem is ismerünk.

— Czlgányjárás. A héten ismét két csapat sá­
toros cziganyl tolonc/.olt ki a rendőrség a varos ha­
tárairól. Az egyik csapat egy teljesen szervezett, 
nagyobb karavan voll, a mely 13 szekérből, s üssze- 

I sen 101 tagból állott. Ennek a csapatnak vajdája is 
; volt, a ki nagy ezüstös fejű botjával úgy járt fel s 

alá a szekerek között, mint valami kis király. A $
. barna társaságnak különben virágos jó kedve volt, 

csak akkor csaptak éktelen zajt és rettenetesen elke- 
I sereden arczol. a mikor Dr. Heténvi Lipót főorvos

kijelentette nekik, hogy az egész társaságot beoltja 
uimkj ellen, azonban eltol is megmenekültek, mert 
tényleg be voltak oltva mindnyájan. Mikor ebből az 
ijedelemből magukhoz térték, valódi korai füzér, két 
ezüst órákat, pompás sárga c/ipőket kezdtek kínálni’ 
eladasra a néző közönségnek. Ezek a tárgyak termé­
szetesen lopottak lehettek. Nem is akadt vevő rájuk, 
s igy a karaván magával vitte a portékáit is.

A hét krónikája.
A helyettes tűzoltó főparancsnok örül, a város­

gazda meg busul, mikor a lüzoló majálist emlegetik, 
Az egyik örül ha meglelik a pénztár, a másik 

meg busul, mert legalázo'ják a város kaszálóját.
*

»Fenn az ernyő nincsen kas. — ez a mondás 
jut eszünkbe mindig, a mikor arra a házra tekintünk, 
a mely ott díszeleg a főtéren, szemben a H.-Szo- 
boszloi Takarékpénztár épületével, méltó bámulatára 
a törvényhatósági utón járó-kelő idegeneknek.

Van neki pompás fakupolája, csikorgó, vitorlás 
szélkakassa, munkás párkány-müvei, de a vakolatot 
hálom esztendő alatt nem javították ki rajta. Még 
megérjük, hogy hatósági karhatalommal kell kirep«- 
rálialni, mert a mostani ünnepekre is elfelejtették 
kijavíttatni és kimeszelni.

♦
A pálinka ellen mindenki debakhál, óva intvén 

a közönséget, hogy ezen gyilkoló méreg ivásától tar­
tózkodjék.

De végre is mit tegyen a szegény ember, mikor 
a szól lő elfagyott, az árté/.i kutak kezdenek ellúllani, 
Z-uzsánna komámasszonynak a pinezérje pedig félig 
csapolja az erdőn a sörös poharakat.

Az agenda vizsgáról.
Czcnzor Mi szükséges ahoz, hogy az úrvacso­

rával élhess ?
Gyermek : Az, hogy himlő ellen be legyek oltva.

*

Az igazságfája kezd megint tereb.-lyésedni, 
daczára annak, Imgy két évvel ezelőtt felkop aszittaltu 
a városgazda.

M ist már vasárnap reggelenként hallani lehet, 
hogyan beszéli el teljes történelmi hűséggel, a bosz­
niai okkupáczió egyes részleteit, az oltani rendes tár­
saság legelő tanácselnöke.

A napfogyatkozás napját kritikus napnak jelezte 
Falb. Ennek daczára elmúlt minden nagyobb baj 
nélkül, csak a pinezon a •csarnok« lányai közt ütött 
ki egy kis vihar. A legnagyobb baj itt i< az volt, 
hogy egy heveskedő amazonnak majdnem kikaparták 
a félszernéi, úgy hogy elkezdett sápitozni, hogy mivel 
nézi már ő a napfogyatkozást?

Felelős szerkesztő és laplulajdonos: Fehér Oábor 
Társszerkesztő: Juhász Sándor.

«Neumann m.
•2
03t-i
3 Debreczen fő-tér a m. kir. postával 
N , ,ö szemben, a nagyérdemű közönségnek je- 
§ lenteni bátorkodik, hogy raktára, mely az8 
® országban legnagyobb és legrégibb (fennáll *
§ 1845. óta)

|a tavaszi idényre»
5 szükségelt *♦

j férfi-, fia- és gyermek ruhákkal
ÍJ már dúsan fel van szerelve. Legfőbb igye- 
^ kezelem lészen, hogy ezégemnek állaláno-i 
5 san ösmereles jó hírnevét megőrizzem s' 

hogy igen lisztéit vevőim és rendelőim 
ű megelégedését, jóindulatát továbbra is ál­

landóan biztosítsam.

Pontos ezimre figyelni tessék.
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1900 végrh- számMm

?

X(m1v(>/() óks/onótol f Árveré8i hirdetmé»y-
-IVA 11 T VZjI/ \ llu/iLl » 1. I vl I Alulirt bírósági végrehailó az 1881.

V.m szerencsém a nagyérdemű közönség 
b. tudomására hozni, hogy a következő ezili­
ke k áruit

tetemesen leszállítottam >
s azokat a következő

rendkívül olcsó áron

30 -- 20-—

árusítom :
Ezelőtt

frt
Egy fed el ii nickl férfi vemontoir óra 5-—

» » » » » finom ?•—
» aczél » » > ?•—

» ezüst » » > 10-—
Kétfedelű ezüst férfi rém on tói r óra 14 —

> tűin » > »
Ébresztő baby óra 
Fali irodai bádog óra 

» » óra ütő szerkezettel
Egyfedelű arany férfi remonloir óra 
Kétfedelű arany férfi remonloir óra 
Egyfedelű arany nói remonloir óra
Kétfedelű arany női remonloir óra
Ezüst férfi óraiéncz 2__ 1-_
Arany férfi óraláncz 28’— 16 —
Arany női fülbevaló patent zárral 7-— 4 —
Ezüst női brochtü 4._ 150
Arany női brochiü 12_ 7 —
Aranyozott ezüst collier láncz 2-_ 1-_
Aranyozott ezüst szivecske 1 50 _-50
6 pár 13 próbás ezüst éteszköz 16.— 10-—
6 pár 13 próbáé ezüst csemege eszköz 10-— tí —

stb.
Óra javítási miibelyemben — az eddigi gonddal 

s jótállással eszköz.lendő — javítások árát is mélyen 
leszállítottam, úgy, hogy üveget 10 kr., mutatókat 10 
kr., rugókat 50 kr, ezüst füleket 30 kr., tisztilásokat 
1 írtért készítek.

A n. é. közönség támogatását a jövőben is kéri.
Mély tisztelettel

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t, ez. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltó törvényszék 1899 évi V 90537 számú 
végzése következtében Dr. Burger Árpád buda-

ennek--1899 évi január hó l-lől, 1899 októbe; 
14-ig járó 6°/o kamatai és biróilag már nieg.J 
állapított költségek erejéig Nádudvaron La 1 

katos István lakásán leendő eszközléséi,! 
1900 évi junius hó 8-ik napjának duluuínf 
1 2 3 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni] 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak me*, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi lx’ 
t. ez. 105. és 108 §-;t értelmében készpénz-i CZ 11»0 PSpesti ügyvéd által képviselt Első magyar gaz- ’

dasági gépgyár V. t. javára Lakatos István ná- | "le * l'«,öbbe‘ i^röne1k' szüks<ig
dudvari lakos ellen 127 kor. 84 lill. s tár ere- CSetén becsáron alul 13 elfo*nak adalni-

4 ............................... , . ‘ X r, ...-------------- lAC :
jár

jéig 1899 évi október hó 5-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 2271 
kor 20 fillérre becsült következő ingóságok, u. 
m: 48 m. ni. csőslengeri és 1 drb cséplőgép
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladánvi kir. járásbí­
róság 1900-ik évi V. / 2 2 számú végzése foly­
tan 14 kor 32 fill hátralékos tőkekövetelés

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltallák és azokra" 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverési 
az 1881 évi LX. l.-cz. 102 §-a értelmében! 
ezek javára is elrendeltetik,

Kelt H.-Szoboszlón 1900. május hó 24-én, I
Mindek Géza

kir. bír. végrehajtó,

mm

a

thibrri a

mell- és gyomor balzsamát
Issigeae Dór- ^ 
Jogúé, Kop°n-
hága, f,ibriken 
farma Mi lain,,
A. Bertoloni. Í&

_jLPIilí

C-ak ezzel a 
türvsz. bej. 

védőjegygyel 
k'Ä valódi. 

London. Chief 
Oüioe 8. W 48 

^ Brixton Boád. 
fe-áj Főraktárak: 
^ Burmáiul, Ali­
iéi goi, India Agen 
^ Zágráb, Algier 
JEK Amsterdam, 
L-j II. Sanders, 

Bokiu 8. Ba- 
kM sei. Szí. János 
” gyógy tár. W. 

Kratz. Be'g- 
rád, Nikola A- 

fel Delini, gyógy­
ul tár Mihály 
Mi fejedelemhez, 

Közp. raktár

13 melyet az egészségügyi hatosag megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak

Szerbín ré*/.

Löfkovits Arthur,
órás, ékszerész és védnök.

m

Berlin, C. Bo- 
{FS lógna. Bruxel- 
7:0 l''s- Pharmacie 
M Ch. Dvlavre és 
; "**■ Co. Budapest, 
mm Török .1. T)». 
’<& Egger L. és J. 
Kjé Cairo.
HI Coin a Rh., 

Noris. Debrc- 
ízen. Eich, 
Luxemburg. 

Ml Schmidt I*.

akkor
valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett 
»apáczas-védőjegygyel van ellátva. Fölülmulhalatlan szer 
minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

stb. külsőleg is kitünően hat és sehet gyógyít.
Egy próba üveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelkül- 

dés csak előzetes fizetés esetén-

Thierri A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

ulólérhetcílen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operácziókal 
a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsel egy 14 
éves gyógyíthatatlannak tartott csontszuf, újabban pedig egy 
22 éves rák szerű bajt gyógyítottak meg. Ántiszeplikus és 

gyógyitóhatásu mindenféle seb gyű adásánál.
Próbatégely bérmeotve 1 kor. 80 611 Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 

Óvakodjanak utánzottaktól és kerüljék az értéktelen, 

úgynevezett házi kendcsőket s más efféléket.

Czim: JL Thierri, gyógyszertár és gyár a Védöangyálhoz,

Pregrada Pragerhof felé. a Déli vasút mentén,
Prospektus ingyen és bementve. - — ..

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat hasz­
nálatra készen a házban tartani. Az összes müveit á la mok­
kán bejegyzell védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi

doni.
Malmö, S*'v- Fi 

rige, Apó1, Le- |áj| 
jonet. Nantes, ^ 

Phnrnnicie jűj
C. Eredet, NA- 
poly, Palermo. Pl 
Pái is, Phar- ^

macié franca- fff 
i*“, l & 3, gg 
Place de la Fi 
Republipue, (Sl 
Pliannaciu

D. iprci 1 l Kue jö 
des finnes ^ 
Bourgeois. M 
Prága, Róma ^

Corso Ag»-it-
'/ ia (lel Polic- 
linico. Hunba- Fi 
ix Pharmacie jjjSj 
F. Gerralh. Su- y 
fajévo. Sze- W 

gi d. Temesvár '*7 
Trieszt Ve- M 

lenen. Vienne. *8 
Zürich.

ho
lel
de
ha
és

llO:

nir
szt

ok?
gyv
a i
nyi

na It 
Inil 
lass 
met

pun
epp
pm
lödi

Csak ezzel a 
törvény »/.. be 
jegyzett vedő- 
jegygyel va-

A m. kir. államvasutak gép-

xo

nini

gyárának vozérügynöksége.

talált 
kis jl
közbi

maga

Budapest, Yáczi-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült i hol vi

gőzeeéplő készleteit, „Millenium1- legnjabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakd- és kévekötő aratóeéneit
melyek főelőnye,: préselt aczé lemez-állvány. tégelyaczél-alkatrészek, jö és könnyen hozzáférhető, elpusztithatian Szerkeze! '

tovabha: a szab. ősz rá -magyar á.lamvasnttérsasá, resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, V , é t lo^“ jü gözcsép o íészleieit 
Sack-rendszeru, aczéton.ésn ekefőve, ellátót. ekéit Boni-.féle kéttengelyű eketatyigáit’járgányos csép.óÁésztetlit szecská

vágóit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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Figyelmeztetés! 'r»"* *”e8‘Ä-a kik ,000 februAr be 1.^"^,'-8bl2á-u„kbe, „M,
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3-10. A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.
Salam
uincse

1

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.
csend»
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